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SINAV SiSTEMI

Sinav sistemi 6grencilerin gozi 6nlinde biraz karisik olabiliyor bundan dolayi da genellikle kafalarda
soru isareti birakiyor. YKS ‘inin icerigine gelecek olursak icinde bir TYT bir AYT ve birde YDT var TYT ile
baslayacak olursak TYT sinavi agilim olarak “Temel Yeterlilik Testi oluyor. TYT den hangi 6grenciler
sorumlu diye bakarsak sinava giren tim 6grenciler TYT ye girmek durumundalar soru iceriklerine biraz
bakacak olursak icinde Tirk¢gemiz var Matematigimiz var Sosyal ve Fen Gurubumuz var sorularimiz
daha ¢ok 9 ve 10 agirhikli olacagi icin Tim 6grencilerimiz ve 9, 10 da tiim branslardan sorumlu oldugu
icin hepsinden ¢6zmek durumundalar.

Derslerin igerigine gelecek olursak 40 tane Tirkce sorumuz var 40 tane Matematik/Geometri sorumuz
var 20 tane Sosyal Bilimler 20 tane de fen bilimleri sorulari var Sosyal Bilimlerin igeriginde 5 tane Tarih
5 tane Cografya 5 tane Felsefe sorusu 5 tanede din sorusu var. Fen Bilimlerinde ise 7 tane Fizik 7 tane
Kimya 6 tane de Biyoloji sorusu var. TYT sinavi, sinavin genelini yani YKS’nin %40’ini etkileyebiliyor. AYT
sinavin dan bahsedecek olursak AYT'de TYT gibi bir durum s6z konusu degil neden dersek ¢clinki artik
daha ¢ok 11 ve 12’den agirlikli konular gelecegi icin herkes segmis oldugu alan ya da segecek oldugu
alana yonelik sorulari ¢ézecek. Alanlar konusundan bahsedecek olursak ve s6zel grubumuza bakacak
olursak; bir sozel 6grencisi Edebiyat testinden sorumlu ve Sosyal grubundan sorularini ¢cozecek. Esit
agirhk o6grencileri ise 6ncelikle matematik ve geometri sorulari ve birde Edebiyat ve sosyal kismindan
sorumlular. Sayisal grubumuza bakacak olursak 6ncelikle matematik var yine ve Fen grubumuzdan
sorumluyuz. Bir 6grenci TYT ve AYT sinavina girdiginde 3 tane puan tlri hesaplaniyor bunlar; esit agirlik
puan tird sozel puan tlrd sayisal puan tiirii 6grenci bunlarin hepsine girdiginde dncelikli olarak AYT’
de kendi alanini ¢6zdlglinde ve bu esit agirhk 6grencisiyse AYT' de fen bilimleri kismini ¢6zerse
kendisine katkisi olur mu dersek kendi alani bakimindan yani tercih edecegi alani bakimindan bir yarari
olmayacaktir. Cinki bambagska bir alanda puanimiz hesaplanacagi icin esit agirlik 6grencisi, sayisaldan
fende ¢ozdiyse sayisal puan devreye girer. Sayisaldan da tercih yapilabilir. Ama Cozecegimiz fen
sorulari esit agirlik puanini etkilemez. Clinkli ortaya ayri bir puan tiiri ¢gikmis oluyor. Bu her iki sinavin
yuzdelik etkisinden bahsedecek olursak TYT %40 AYT ise %60 etkili. Bir sayisal 6grenciyi varsayarsak
TYT' ye giriyor %40 etkisi var AYT’ ye girdiginde %60 lik diyoruz AYT' de fen ve matematik kismini
¢ozdiigiinde ve agirlik olarak hangisi daha ¢ok etki sahibi dersek %30 Matematik kismi %30 ise Fen
kismi oylizden de bir esitlik s6z konusu oluyor. Bu 6grenciler igin bir avantaj oluyor bunu olumlu
anlamda dusinebiliriz. Bu her iki sinavdan ayri olarak birde 6grencilerin istege bagh olarak girdigi YTD
sinavimiz var bunun iceriginden bahsedecek olursak ingilizce, Fransizca, Almanca, Arapca ve Rusca’dan
olusmaktadir. Ogrenciler basvuru siirecinde girmek istedigi herhangi bir dili secebiliyorlar érnek
verecek olursak, ingilizce dersinden girmek istiyorsa 80 soruluk bir testimiz olucak. ingilizceyi secersek
bu 80 soruyu ingilizceden cevapliyacagiz. YKS’ ye genel olarak baktigimiz zaman 5 puan tiirii olusuyor.
Bunlar TYT esit agirlik, sayisal, sézel, ve dil puan tiirii olusuyor. Ogrenciler AYT’ye girdikten sonra TYTyi
baz almassak eger, esit agirlik, sdzel, sayisal ve dinden tercihlerini yapabiliyorlar. Bunlardan 4 yillik
tercih yani lisans tercihleri yapabiliyorlar. TYTden ise iki yillik 6n lisans tercihleri yapabiliyorlar



